
CÂMARA MUNICIPAL DE 

BUENOS AIRES 

ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO IVº PERÍODO 
LEGISLATIVODA CÂMARA MUNICIPAL DE BUENOS AIRES­
PE- EXERCÍCIO 2022 - LEGISLATURA 2021-2024 -
Realizada em 17 de novembro de 2022. 

Na Presidência: LUIZ CARLOS ORÁCIO DA SILVA 
Na 1ª Secretaria: ARLINDO PESSOA DE ALBUQUERQUE NETO 
Na 2ª Secretaria: MARIA JOSIANE DE SOUZA BEZERRA 

Às 15h40min, do dia 17(dezessete) do mês de novembro do ano de 
dois mil e vinte e dois(2022), na Sala das Sessões da Câmara Municipal de 
Buenos Aires-PE, nesta cidade, foi realizada a 4ª Sessão Ordinária do IVº 
Período Legislativo da Câmara Municipal de Buenos Aires-PE, Exercício 2022 
- Legislatura 2021-2024. Na Presidência o Vereador LUIZ CARLOS ORÁCIO DA 
SILVA e estavam presentes, ainda, na sessão os seguintes Vereadores: Arlindo 
Pessoa de Albuquerque Neto,Cleyberson Tiago Souza da Silva, Fernando 
Emiliano de Farias , Maria Josiane de Souza Bezerra, Maria Ladiane de Lima 
da Silva e Romildo Almeida Virgínio de Souza. Ausentes os Vereadores: 
Flávio José Barbosa de Melo e Gyan Karlos Cavalcante da Cunha. Havendo 
numero legal o Senhor Presidente em nome de Deus dá por aberta à sessão. Lida 
é aprovada a ata da sessão anterior. O EXPEDIENTE DO DIA constou da Leitura 
das seguintes proposições: PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 05/2022, de 
autoria da Vereadora Maria Joseane de Souza Bezerra, denominando de Rua 
Antono Barbosa de Souza e de Avenida Manoel Lopes das Chagas, trechos que 
especifica na Comunidade Rural de Lagoa do Outeiro; PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO Nº0S/2022, de autoria da Vereadora Maria Joseane de Souza 
Bezerra, denominando de Rodovia Municipal Silvestre Inocêncio de Moura, o 
trecho da via vicinal que liga a cidade de Buenos Aires à Comunidade Rural de 
Lagoa do Outeiro; PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº07/2022, de autoria do 
Vereador Luiz Carlos Orácio da Silva, denominando de Rodovia Municipal José 
Eufrausino do Nascimento, o trecho da via vicinal compreendida entre o prédio da 
creche municipal, zona urbana da cidade, perpassando pelas comunidades de Chã 
de Maltes, Chã das Mulatas e indo até a estrada da Comuidade Rural de 
Tamataupe; PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº08/2022, de autoria do Vereador 
Luiz Carlos Orácio da Silva, denominando de Rodovia Municipal José Machado da 
Silva, o trecho da via vicinal compreendida entre o início do cruzamento de 
Bastião, na chã das Mulatas, até a comunidade rural de Tamboatá; PROJETOS 
DE DECRETOS LEGISLATIVO NºS 06 a 20/2022: REQUERIMENTOS Nº 81 e 
82/2022. Ato continuo, dá-se início ao PEQUENO EXPEDIENTE: Na tribuna o 
V reador FERNANDO EMILIANO DE FARIAS saúda os presentes e evidencia 
ua ausência na sessão passada, pois sua esposa estava adoentada, em estado 

CNP J 12.813.465/0001-40 
Pe-59, S/N - Loteamento Boa Fé- Buenos Aires--PE - CEP m 



• 
CÂMARA MUNICIPAL DE 

BUENOS AIRES 

febril e ligou para o amigo Julião indagando se tinha pessoas suficientes para a 
sessão e como tinha pessoas suficientes ele não veio e vem fazer sua justificativa. 
Na tribuna o Vereador ARLINDO PESSOA DE ALBUQUERQUE NETO saúda os 
presentes e evidencia a indignação de um morador do Loteamento Nossa Senhora 
de Fátima sobre o esgoto à céu aberto, saindo das ruas e passando frente a sua 
casa e ela já falou com o prefeito e o amigo Damião e ela disse que faz dois 
meses e nada foi feito e hoje lhe parou e foi lá e constatou a veracidade do fato e 
disse a ela que estava aqui para cobrar mas não podemos executar um serviço 
desse e temos limite, e somos aqui a voz, e pede ao prefeito que tome as medidas 
cabíveis e ajeite o esgoto e desentupida temos a prática de muitas gente ainda 
com fossa séptica, e muito usam essa prática e pede para o prefeito tomar 
providencias na rua projetada 16 para fazer o desentupimento do esgoto e limpe a 
canaleta para as pessoas não sofrer e no loteamento Santa Ana por trás da 
escola de Amo, e a rua ali está a céu aberto e pede encarecidamente para que vá 
uma equipe da prefeitura fazer o trajeto e dá uma cara nova, e várias ruas no 
Santa Ana vem reclamando da situação do calçamento, que está prejudicando o 
trajeto e está aqui comunicando e estamos aqui para ajudar a sessão e deixa 
esclarecido que estamos aqui. Em seguida dá-se início à ORDEM DO DIA. Em 2ª 
discussão e votação o PROJETO DE LEI Nº 05/2022, de autoria da Vereadora 
MARIA JOSEANE DE SOUZA BEZERRA, denominado de Rua Antônio Barbosa 
de Souza e de "Avenida Manoel Lopes das Chagas" trecho que especifica na 
comunidade rural de Lagoa do Outeiro, que após justificativa oral da autora da 
proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime conjuntamente 
com sua Redação Final; Em 2ª discussão e votação o PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 06/2022, de autoria do Vereador ARLINDO PESSOA DE 
ALBUQUERQUE NETO, concedendo o título de cidadão Benemérito do Município 
ao Sr. PAULO CARLOS AMORIM, que após justificativa oral da autora da 
proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime conjuntamente 
com sua Redação Final; Em 2ª discussão e votação o PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 07/2022, de autoria do Vereador ARLINDO PESSOA DE 
ALBUQUERQUE NETO, concedendo o título de cidadã do Município a Sra. 
EDIVÂNIA CÂNDIDO DA SILVA, que após justificativa oral da autora da 
proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime, conjuntamente 
com sua Redação Final; Em 2ª discussão e votação o PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 08/2022, de autoria do Vereador FERNANDO ERMILIANO DE 
FARIAS, concedendo o título de cidadão Benemérito do Município ao Sr. 
EVERALDO DE ANDRADE SILVA, que após justificativa oral do autor da 
proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime conjuntamente 
com sua Redação Final; Em seguida assumi a Presidência dos Trabalhos o 
Vereador ARLINDO PESSOA DE ALBUQUERQUE NETO. Em 1 ª discussão e 

tação o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 09/2022, de autoria do 

CNP J 12.813.465/0001-40 
Pe-59, S/N - Loteamento Boa Fé - Buenos Aires-PE - CEP 55845-000 



CÂMARA MUNICIPAL DE 

BUENOS AIRES 

Vereador LUIZ CARLOS ORÁCIO DA SILVA, concedendo o título de cidadão 
Benemérito do Município ao NAELSON CADENA BANDEIRA, que após 
justificativa oral do autor da proposição e do debate do Plenário é aprovado de 
modo unânime; Em 1 ª discussão e votação o PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 10/2022, de autoria do Vereador LUIZ CARLOS ORÁCIO DA 
SILVA, concedendo o título de cidadão Benemérito do Município ao Sr. 
SEVERINO JOSÉ DIAS DE MORAES, que após justificativa oral do autor da 
proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime; Em 1 ª 
discussão e votação o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 11/2022, de 
autoria do Vereador LUIZ CARLOS ORÁCIO DA SILVA, concedendo o título de 
cidadão Benemérito do Município ao ARLINDO SALUSTIANO FÉLIX, que após 
justificativa oral do autor da proposição e do debate do Plenário é aprovado de 
modo unânime; Em 1 ª discussão e votação o PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 12/2022, de autoria do Vereador LUIZ CARLOS ORÁCIO DA 
SILVA, concedendo o título de cidadão Benemérito do Município ao Se. 
SEVERINO BEZERRA CAVALCANTE, que após justificativa oral do autor da 
proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime; Em 1 ª 
discussão e votação o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 13/2022, de 
autoria do Vereador LUIZ CARLOS ORÁCIO DA SILVA, concedendo o título de 
cidadão Honorário do Município ao Sr. EVERALDO LUIZ DA SILVA JÚNIOR, 
que após justificativa oral do autor da proposição e do debate do Plenário é 
aprovado de modo unânime; Em 1 ª discussão e votação o PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 14/2022, de autoria do Vereador LUIZ CARLOS 
ORÁCIO DA SILVA, concedendo o título de cidadão Benemérito do Município ao 
JOAQUIM CADENA BANDEIRA DE MELO, que após justificativa oral do autor da 
proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime; Em 1 ª 
discussão e votação o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 16/2022, de 
autoria do Vereador LUIZ CARLOS ORÁCIO DA SILVA, concedendo o título de 
cidadão Honorário do Município ao Sr. RODRIGO GALVÃO PETRY, que após 
justificativa oral do autor da proposição e do debate do Plenário é aprovado de 
modo unânime; Em 1 ª discussão e votação o PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 17/2022, de autoria do Vereador LUIZ CARLOS ORÁCIO DA 
SILVA, concedendo o título de cidadão Benemérito do Município ao Sr. JOÃO 
FÉLIX DE ARAÚJO, que após justificativa oral do autor da proposição e do debate 
do Plenário é aprovado de modo unânime; Em 1 ª discussão e votação o 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 18/2022, de autoria do Vereador 
LUIZ CARLOS ORÁCIO DA SILVA, concedendo o título de cidadã Honorária do 
Município a Sra. PRISCILA COLARES BARBOSA FERREIRA, que após 
justificativa oral do autor da proposição e do debate do Plenário é aprovado de 
modo unânime; Em 1 ª discussão e votação o PROJETO DE DECRETO 
L GISLATIVO Nº 19/2022, de autoria do Vereador LUIZ CARLOS ORÁCIO DA 
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SILVA, concedendo o título de cidadão Honorário do Município ao Sr. MANOEL 
AVELINO DA SILVA NETO, que após justificativa oral do autor da proposição e 
do debate do Plenário é aprovado de modo unânime; Em seguida reassumi a 
Presidência dos Trabalhos o Vereador LUIZ CARLOS ORÁCIO DA SILVA. Na 1ª 
discussão e votação o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 15/2022, de 
autoria da Vereadora MARIA JOSEANE BEZERRA DE SOUZA, concedendo o 
título de cidadão Honorário do Município ao Sr. LUCIANO BEZERRA DA SILVA, 
que após justificativa oral do autor da proposição e do debate do Plenário é 
aprovado de modo unânime; Na 1 ª discussão e votação o PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 20/2022, de autoria da Vereadora MARIA 
LADJANE DE LIMA DA SILVA, concedendo o título de cidadã Benemérita o do 
Município a Sra. SEVERINA ANA DA SILVA, que após justificativa oral do autor 
da proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime; Em 
discussão única o REQUERIMENTO Nº 81/2022, de autoria do Vereador 
ROMILDO ALMEIDA VIRGINIO DE SOUZA, solicitando da municipalidade 
proceder com a recuperação e revitalização das estradas vicinais que dão acesso 
as comunidades rurais de Serra do Tenente, Canal e Agua Branca. Que após 
justificativa oral do autor da proposição e do debate do Plenário é aprovado de 
modo unânime. Em discussão única o REQUERIMENTO Nº 82/2022, de autoria da 
Vereadora MARIA LADJANE DE LIMA DA SILVA, solicitando da municipalidade 
proceder com a instalação da rede de distribuição de agua do Poço Artesiana 
que foi perfurado na comunidade da Vaquejada . Que após justificativa oral da 
autora da proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Nada 
mais existindo, o Senhor Presidente dá por encerrada a sessão. Eu, Altair 
Marcolino da Silva, Assessor Jurídico, OAB/PE 51.537, lavre· igitei a 
presente Ata, que vai assinada por mim, e por quem dir · l 
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